
Vse kaže, da bo ljubljanski grad treba zapreti

Mogočna stavba nad mestom propada
ZOB ČASA JE OPRAVIL SVOJE - GRAŠČINA JE PO ŠTEVILU OBISKOVALCEV
NA DRDGEM MESTU V SLOVENIJI, TAKOJ ZA POSTOJNSKO JAMO - KER JE
GRAD KULTURNOZGODOVINSKEGA POMENA ZA LJUBLJANO, NAJ BI OBNOVIT-
VENA Of VZDRŽEVALNA DELA FINANCIRALE VSE UUBLJANSKE OBČINE - TRI-
JE POVOJNI POIZKUSI OBNOVE GRADU SO OBTIČALI V SLEPI UUCI - KAJ BO,
ČE PRIDE DO MOČNEJŠIH POTRESNIH SUNKOV?

Dosedanje zanimanje javnosti za usodo Ijubljanskega gradu je bilo očitno dokaj klavrno, čeravno se
Ljubljančani radi sprehajamo po sicer lepo urejenih grajskih drevoredih in smo ponosni na mogočno
stavbo, ki se bohoti nad mestom. Premalo pa se zavedamo tega, da je graščino načel zob časa že v
tolikšni meri, da ji grozi propad. Statiki namreč opozarjajo in trdijo, da hrib, na katerem stoji grad,
nenehno polzi v tri smeri. Kot posledice počasnega polzenja terena se v zidovju kažejo vedno bolj
grozeče razpoke. Zato bi kazalo čimprej statično utrditi ceiotni kompleks.

Na gradu ni ne vode ne kana-
lizacije in ne elektrike. Prav
tako ni nobenih priključkov ter
notranjih inštalacij, kei jih ni- Zavod Magistrat je bil doslej
koli tudi ni bilo. To pomeni, da
je treba komunalno urediti in
opremiti celotno poslopje in
okolico.

Trenutno je v teku sanacija
dvoriščnega zidu trakta E-3, ki
je v najbolj kritičnem stanju. Ta
stena je bila že pred leti pod-
prta, ker se je začela nevarno
nagibati in se je postopoma raz-
dvojila v dve plasti, od katerih
se je notranja že porušila. Letos
je bilo ponovno podprto ostreš-
je, ker so preostale podpore po-
pustile in je grozila nevarnost,
da bi že ob rahlem potresu ali
hudem vetru streha podrla ste-
no in se zrušila. Ta akcija pome-

deležen dokaj številnih kritik,
češ da na gradu še ni dal obno-
viti restavracije. Resnica pa je
drugačna. Ne gre samo za obno-
vo gostišča, pač pa za kom-
pleksno ureditev gradu, ki se
kaže v treh variantah. Po sodbi
strokovnjakov, družbenih in
javnih delavcev je še najbolj
sprejemljiva usmeritev na ko-
mercialne investicije ob upošte-
vanju vseh zahtev spomeniškega
varstva. Grad je treba vključiti v
mesto. To pa pomeni na grad
prenesti nekatere centralne
mestne funkcije. Impiesivna in
reprezentativna stavba ne sme
biti izolirana od mesta z ne-

kakšnimi specifičnimi
ljenjskimi funkcijami.

Biro za obnovo ljubljanskega
gradu, ki skrbi za vso projek-
tivno dokumentacijo, ter regio-
nalni zavod za spomeniško var-
stvo Ljubljana, sta trdno prepri-
čana, da se bo 4 do 5 starih mi-
lijard, ki naj bi jih investirali v
obnovo celotnega grajskega
kompleksa, bogato obrestovalo,
ker gre v skrajni konsenkvenci
tudi za varnost meščanov, ki
stanujejo pod gradom.

Sočasno bi kazalo grad pove-
zati z mestom še s pomočjo
tako imenovanega eskalatorja —
vertikalne komunikacije, s či-
mer bi povsem utrdib. pobočja
hriba in giad tei s tem obogatii
mestni program z množičnim
dnevnim obiskom gradu. ff


